

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ'.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2080

AÑO III - NUMERO 960

Jerez de la Frontera: Jueves 11 de Mayo de 1939

ayer

¡ORO!

España espera tu aportación por modesta que sea, como un acto irrenunciabile de servicio en pro del Tesoro Nacional

DIARIO DE LA MANANA

El Vaticano y la Paz

Recordamos en nuestro editorial de hoy, la noticia, que aun a título de rumor publica toda la prensa, de una gran actividad desplegada en estos últimos días por la Secretaría de la Santa Sede...

Seguramente en el ánimo del Pastor Angélico, visiblemente acongojado estos días por la agitación política internacional, que pone en grave riesgo la Paz entre los hombres...

Frente al mundo, en estos días agitados que vivimos, en el remanso de la Ciudad Eterna, los ojos paternales de Pío XII habrán mirado estos días, consternados y llenos de tristeza...

Porque cuando fallaban todas las posibilidades humanas, y cuando las pasiones llegaban a su máxima exaltación, en esos momentos en que parecía que la única solución eran las armas...

Por las geografías de Europa corre ciertamente un aire frío de intranquilidades y de peligros. En otros momentos, más desesperados que estos en que vivimos, de alá, de la claridad luminosa y apostólica de Roma...

Y por los caminos fríos de Europa, vuelvan a florecer las rosas blancas de la Paz.

Boletín internacional

Sesión anticomunista

Según sin despejarse la incógnita de la salida de Litvinof. Esta tarde ha hablado Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes...

Nos bastará señalar que Chamberlain ha descubierto las dos razones por las cuales el pacto anglo-soviético no puede madurar fácilmente.

Es la primera, y la más grave, que la Gran Bretaña no quiere ligarse en el extremo Oriente en una posible rivalidad ruso japonesa...

La primera razón revela claramente cuál es la política británica en la hora actual: nada de comprometerse. A los demás presta su apoyo en ciertos casos; pero Londres lo que quiere es tener las manos libres...

El Pendón de la ciudad

Hoy será recogido de la S. e. I. I. Colegial

Hoy, a las siete de la tarde, el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas acudirán a la S. e. I. I. Colegial para recoger, con el ceremonial de costumbre, el histórico Pendón de la ciudad...

Concesión de Medallas Militares

Para premiar la actuación de dos héroes

Burgos.—S.E. el Generalísimo Franco se ha dignado conceder la Medalla Militar al comandante del 5.º Tabor de Regulares de Melilla, don José Mateu Llopis.

Este jefe al mando de sus fuerzas realizó en Gandeza una audaz maniobra que dió como resultado proporcionar a las tropas españolas, que estaban sitiadas y en situación comprometida, nuevos alientos.

Combatió frente al enemigo en número superior y bien dotado de material, incluso de piezas de Artillería.

Su actuación fué de especial valor y de heroísmo, dando en todos momentos pruebas de acendrado espíritu a España.

También y como resultado del expediente instruido, se le concedió la misma alta recompensa al alférez Provisional del 7.º Batallón de San Quintín don Ricardo Riera Artigas...

Dicho oficial al frente de la sección que mandaba, avanzó en vanguardia, con fuego nutrido del enemigo, para apoyar a la Décimo Sexta Bandera de la Legión.

Resistió valientemente todas las embestidas del enemigo y al rechazar su sección mediante tan grandiosa maniobra el ataque de los rebeldes, el alférez Riera resultó herido de gravedad en la cabeza.

A pesar de ello, no se retiró de su puesto y estuvo atendiendo a sus heridos hasta exhalar el último suspiro.

Un acto de confraternidad italo-hispana

Saludo de Mussolini

Roma.—En la noche del pasado lunes, el embajador de España en el Quirinal, ofreció una comida al ministro de la Guerra italiano y a otros de los generales que tomaron parte en la guerra de España...

Mientras el general García Escámez, jefe de la Misión, presenciaba con acompañamiento el acto del relevo de la guardia del Palacio de Venecia, el señor Mussolini salió al balcón para saludar a los visitantes...

Una hábil maniobra del gobernador civil de Pontevedra

Se presentan numerosos fugitivos de los montes próximos a esta capital

Pontevedra.—Mediante una intervención hábil y secreta del gobernador civil de esta provincia, don Manuel Gómez Cantos, se han presentado numerosos individuos fugitivos que se encontraban refugiados en los montes próximos.

Convencidos todos de la vida errante y de sufrimientos que venían arrastrando, no tuvieron inconveniente en presentarse.

Efectivamente, el señor Gómez Cantos, con el capitán de la guardia civil señor Bernal, hizo acto de presencia en el lugar conocido por «El Cutral» y allí se presentaron veintiocho individuos, entre ellos varias mujeres.

Todos ellos, unos y otros daban la sensación de la miseria más terrible; estaban sucios, casi desnudos, cadavéricos, por así decirlo.

Los presentados, brazo en alto, vitoreaban a Franco y a España Una, Grande y Libre.

El gobernador civil señor Gómez Cantos les dirigió la palabra en nombre de S. E. el Caudillo.

Les dijo que éste perdonaba a los hombres sus errores cuando los cometen, pero que éstos no deben volver a cometerlos.

Agració el señor Gómez Cantos que los que no se habían manchado sus manos de sangre, nada tenían que temer, que una vez comprobado que así ocurría, si no cometieron delitos volverían a sus hogares y a sus puestos.

El grupo de fugitivos fué trasladado a una residencia oficial en la que permanecerá hasta que se depuren las responsabilidades que puedan alcanzar a cada uno.

Después de la entrevista Ribbentrop-Ciano

Berlín.—Aunque el comunicado oficial daba al viaje del ministro de Asuntos Extranjeros, Von Ribbentrop, carácter privado, el hecho de que haya ido a entrevistarse con el conde Ciano en su propia residencia, da naturalmente a este viaje cierta tonalidad política.

En los diarios berlineses se considera como un nuevo eslabón en la ininterrompida cadena de amistosas visitas de personalidades de las dos potencias del Eje.

La nueva entrevista germano-italiana puede también considerarse como confirmación de que el des-

Llega a Italia el Generalísimo de los Ejércitos alemanes

Roma.—Ha llegado al puerto de Spezia el Generalísimo de los Ejércitos alemanes acompañado del general Paraceti.

Visitó los asilleros con el mayor detenimiento, siendo aclamado por la población marina y por el numeroso público estacionado en los muelles.

Al anochecer continuó su viaje a Roma.

Antes le fué ofrecido un agasajo, en el que se cambiaron discursos de la más viva confraternidad italo-germana.

En torno a la política de Palestina

Londres.—El Gabinete británico ha aprobado el texto del «Libro Blanco» sobre la política de Palestina.

Nuevo envío alemán de medicinas y vivares

San Sebastián.—Noticias llegadas de Berlín anuncian que la semana próxima saldrán con destino a Madrid grandes cantidades de medicinas y vivares.

Las casas Bayer y Merk envían cada una de ellas preparados de vitaminas por un valor de 15.000 marcos; y otras diversas casas mandan distintos productos, cuyo valor asciende a 40.000 marcos...

El envío saldrá por avión a principios de la próxima semana.

En cuanto a viveres, el día 5 llegó a Bilbao el «Tánger» con 500 toneladas de harina, 300 de patatas, 327 cajones de jebón y el día 4 ha salido de Hamburgo, para el mismo destino, el «Palos» con un gran cargamento de flor de avena y más patatas...

Se está preparando una segunda expedición para Bilbao con 500 toneladas de harina, 500 de patatas y 50 de bacalao y flor de avena, por un valor total de 20.000 marcos.

Un lote igual se destina a Alicante; y a Cartagena 250 toneladas de harina y 5.000 marcos de flor de avena.

Es esperado en Irán el primer tren con el Tesoro Nacional que robaron los rojos

Burgos.—Es esperado en Irán el primer tren con el que empieza la repatriación del Tesoro Nacional que los rojos mandaron al extranjero y que ha sido recuperado en Ginebra.

Seguidamente, en veinte y cinco vagones y dos plataformas, esta primera expedición del Tesoro Nacional continuará su viaje hasta Madrid.

Generoso envío de Alemania a las poblaciones españolas

Berlín.—Dentro del marco de acción de ayuda a las poblaciones españolas, mañana saldrán para Bilbao cuarenta y siete toneladas de harina.

Para Cartagena también se hará una expedición de once toneladas de avena y doscientas noventa de harina.

El Patronato Nacional Antituberculoso inaugura un nuevo Sanatorio

Valladolid.—El día 7 fué inaugurado por el Patronato Nacional Antituberculoso, un nuevo Sanatorio, reabastecido de la gran solemnidad.

Asistieron el obispo de la diócesis, que bendijo el edificio, y los gobernadores civil y militar.

Unos españoles que piden ser reintegrados a su país

Argel.—Noventa y ocho refugiados españoles han llegado a la estación principal de esta ciudad pidiendo ser devueltos a su país.

Estos refugiados saldrán hoy en un barco francés para Francia, desde donde serán trasladados a España.

Salen para Bilbao varios buques mercantiles españoles

París.—Según «Le Petit Parisien», diez y seis barcos pesqueros españoles, que desde el año 1937 se encontraban en el puerto de San Martín, han salido para Bilbao.

Cómo está preparado el Ejército belga

Bruselas.—El ministro de Defensa Nacional, Denis, ha facilitado una información de la organización de la Defensa Antiaérea a la Comisión de Defensa de la Cámara de Diputados.

Llegan a la capital de Italia los Príncipes Regentes de Yugoslavia

Se les dispensa cariñoso recibimiento

Roma.—En la mañana de ayer llegaron a esta capital el Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia y su esposa la Princesa Olga.

Se les dispensó cariñoso y entusiástico recibimiento.

En la estación principal se encontraban los Reyes Emperadores de Italia, los miembros de la Real Familia, el Duce Mussolini con todos los ministros de su Gobierno, autoridades, representaciones del Ejército y de la Armada, elemento oficial, etc.

En honor de los ilustres huéspedes se preparan diversos actos de carácter oficial y particular.

Del «Boletín Oficial» del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones: Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando cónsul general de España en Buenos Aires, al secretario de Embajada don Tomás Navarro.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional regulando los ascensos de los generales, jefes, oficiales y clases comprendidos en la relación que se cita.

Id. id. del mismo Departamento disponiendo que el personal de tropa de la guardia civil que se halle ahora prestando servicios en unidades del Ejército, cause baja en el mismo y sea incorporado en el benemérito instituto.

Orden de la vicepresidencia del Gobierno estableciendo un régimen transitorio para los territorios de reciente liberación, por lo que afecta las comisiones de incantaciones hasta que sean constituidos los organismos previstos y establecidos por virtud de la Ley de Responsabilidades Políticas.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional concediendo a la tripulación del cañonero minador «Vulcano» militar colectiva a la tripulación del cañonero minador «Vulcano».

Sólo podrán ostentar aquella distinción los que intervinieron en la gloriosa maniobra contra el «José Luis Díez».

En torno a la dimisión de Litvinof

Berlín.—La sorprendente dimisión de Litvinof, comisario de Negocios Extranjeros no ha producido

terminar la semana dedicada al comercio exterior alemán, celebrada en Bad-Freinwalde.

Durante la misma, el director del Reichsbank, doctor Rudolf Eicke, pronunció un interesante discurso sobre la situación actual del comercio exterior de Alemania.

El señor Eicke dijo que el año 1939 puede considerarse como el año de la ofensiva comercial.

Alemania está en condiciones de hacer valer la gran capacidad productora de su industria, y también las posibilidades adquisitivas de sus 86 millones de consumidores.

En cuanto a los reproches que se nos hacen en el extranjero, continuó el doctor Eicke, de que Alemania emplea métodos poco correctos en su política comercial, hemos de afirmar que nada hay más injusto.

La economía alemana no hace en modo alguno el dumping.

El que Alemania haya ampliado sus relaciones comerciales con algunos países del sureste europeo y de centro y Suramérica, se debe a que estos países no disponen de grandes reservas de divisas y les resulta mucho más conveniente nuestro método de intercambio comercial que excluye el pago en divisas, sustituyéndolo por muchas compensaciones en productos.

Se crea una Academia de Medicina en Viena

Viena.—El Nacionalsocialismo ha creado unas academias, a las que podrán asistir todos los médicos cada cinco años, a fin de seguir un curso de una especialidad determinada en cada reunión. Así podrán estar al día en cuanto a los adelantos de la medicina se refiere.

Hasta ahora funcionaban sendas academias de este tipo en Berlín y Dresde y acaba de fundarse una similar en Viena. En ella, además de los cursos previstos, se harán investigaciones científicas.

En dicha Academia se instalarán la gran biblioteca de la Billroth-Haus y la «Colección Paracelsus».

Los medios de trabajo con que cuenta la Academia de Viena son inmejorables y permiten esperar los más satisfactorios resultados en las distintas ramas de la Medicina.

Comuniquenme constantemente cuantas medias adopten actos de noticias o hechos que realicen y cuantas dificultades o resistencias encuentren. No escatimen esfuerzo alguno para el mayor éxito de esta gran empresa. Le ordena nuestro Caudillo.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

MARCO de la Prensa

AZUL: Córdoba
El plan de Obras Públicas

Ha publicado el «Boletín Oficial» una ley aprobando el plan de Obras Públicas para el corriente año, en lo que fué hasta hace poco zona nacional. Para la últimamente liberada, se dispondrá con toda urgencia lo necesario que permita el estudio y organización de los trabajos oportunos. Ante la aprobación por el jefe del Estado de la ley de referencia, cuyo plan de Obras Públicas se refiere a los tres sectores: carreteras y caminos; obras hidráulicas y puentes, conviene recordar que hace un año que el ministro del ramo, señor Peña, dió lectura a su plan general de obras en el Consejo de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., celebrado en Bilbao. Y es preciso también—porque la realidad lo ha demostrado—consignar de nuevo las palabras del señor Peña: «Ni carreteras parlamentarias, ni ferrocarriles electorales, ni pantanos sin utilidad».

Aquí está la razón del nuevo Estado, dice el diario cordobés. En el nuevo plan de obras públicas, se atenderá a las zonas donde verdaderamente exista la necesidad, y donde la obra resulte precisa y eficiente. No aquellos procedimientos de conseguir mejoras por tener «efectos de fuerzas en los pueblos y buenos amigos en las alturas».

Varía todo ahora. Hemos sabido que para la reconstrucción de España van a emplearse 1.500 millones de pesetas aproximadamente con destino a los trabajos del año actual. Esto sólo en los seis meses que faltan, y para la zona comprendida en el estudio ministerial. Diferencias estas dignas de anotarse: los regímenes liberales necesitan galería, padrinos y caciques. En el nuevo Estado sólo se requiere que la obra sea útil y de interés general. De esta forma, el pueblo no tiene noticias de abundantes promesas, como en el pasado, sino realidad.

des cumplidas de la labor que España necesita y el Caudillo realiza en bien de la Nación.

Comenta AZUL en uno de sus más recientes editoriales.
SUR: Málaga
Duro aviso a los que olvidan la sangre

Publica uno de los últimos números del diario malagueño SUR una relación de comerciantes de Málaga, multados con un total de 100.000 pesetas por el excelentísimo señor gobernador civil de aquella provincia, a causa de la exagerada elevación de los precios en sus artículos. Comentando esta noticia, en sus «Notas editoriales» fugaba duramente a estos desaprensivos y miserables degenerados, que sólo afanan su lucro personal incluso saltando sobre los más sagrados derechos de la gente. Por desgracia hay un linaje de seres en España que tienen su definición moral en ese tipo repulsivo de Shylock. Pero ante las medidas adoptadas por el Mando, es de esperar que cese este descarado y egoísta modo de proceder. Las multas impuestas serán sin duda un serio aviso a los que solamente reaccionan por el dinero, por las cifras: aquellas a quienes la simple visión de la moneda ciega elementales perspectivas morales.

Al recoger con alegría y entusiasmo la actitud del gobernador civil de Málaga, SUR aboga porque cesen ya las murmuraciones, confidencias y susurros. Es ineludible obligación moral de todos, denunciar valientemente el abuso surja donde surja, valientemente. Que la autoridad sepa donde se esconden y amparan los que olvidan que España se ha salvado y ha ganado la guerra gracias al sacrificio de la juventud, que los maldice y abomina de ellos.

Este es, en síntesis, el comentario del diario que dirige Souvirón.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial

Guardería Rural

Se avisa a los propietarios de fincas rústicas de este término municipal, que hasta el día 20 del actual pueden manifestar en el Negociado correspondiente de la Intervención del Excmo. Ayuntamiento, si tienen variaciones de colonos en sus fincas o continúan los del próximo pasado año; y al no verificarlo así, se formularán los cargos del mencionado arbitrio a nombre de los dueños actuales.

EDICTO

DONSALVADOR DE ARIZÓN y Mejías, comandante militar.

Hago saber:

1.º Todos los individuos varones residentes en la localidad y su término municipal procedentes de las zonas últimamente liberadas, o de campos de concentración de Prisioneros y Presentados, y los que en el sucesivo vayan llegando, están obligados a presentarse a mi autoridad en el plazo máximo de 72 horas sin excusa ni pretexto alguno, en la Oficina establecida en la calle Cuartel Fernando Primo de Rivera (Asesoría Jurídica) número 2.º

2.º Todo individuo que estando obligado a presentarse con arreglo al párrafo precedente no lo efectuare, será detenido inmediatamente y puesto a mi disposición para responder de su delito.

Jerez de la Frontera 9 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Militar,

Salvador de Arizón.

COMANDANCIA MILITAR

Se pone en general conocimiento, haber huido una res vacuna de las adquiridas por la Intendencia Militar, cuyas señas a continuación se expresan: «Becerro negro, brinca oreja derecha y punta espada oreja izquierda».

Por este aviso se ordena a quien tenga conocimiento de su paradero lo comunique a la mayor urgencia a esta Comandancia Militar.

Jerez 9 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios de camiones cuyas matrículas a continuación se detallan, informen con la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubiertos con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16.069, CA-3.332, CA-4.093, CA-3.836, CA-4.589, CA-3.885, CA-44.833, CA-4.699, CA-3.791, CA-4.701, SE-14.460, CA-4.120, CA-4.736, CA-3.967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.
EL PRESIDENTE.

Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

29 COMPAÑIA

DESTACAMENTO DE JEREZ

Para cumplimentar Orden de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellos señores que acrediten ser propietarios de los vehículos que a continuación se mencionan, pueden pasar a recogerlos al Destacamento de Automóviles de esta plaza, sito calle 18 de Julio (antes Avila). Estos vehículos se encuentran averiados, pero se advierte a los presuntos propietarios, que aunque la reparación de los mismos están dificultadas por diversas causas, una vez terminados ya no estarán incluidos en la Orden de devolución.

Turismos.—Nash, G 2383; Chrysler, M 36807; Pontiac rúm ro motor, 12498; Buick, CA 4410; Ford, B 50093; Nash, SE-10571; Hudson, SE-16690; Citroen, SE-10113; MA-5918 Ford.

Camiones.—G. M. C., motor, 1221-20387; Chevrolet, H-1809. Ford, motor, 4307477; Chevrolet, BA-4662.

Omnibus.—Ford, MU-9403. Turismo.—SE, 16693 Buick y CA-3376 Fiat.

Jerez 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El oficial jefe del Destacamento, Antonio Jorge.

COMANDANCIA MILITAR

Se pone en general conocimiento, haber huido una res vacuna de las adquiridas por la Intendencia Militar, cuyas señas a continuación se expresan: «Becerro negro, brinca oreja derecha y punta espada oreja izquierda».

Por este aviso se ordena a quien tenga conocimiento de su paradero lo comunique a la mayor urgencia a esta Comandancia Militar.

Jerez 9 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios de camiones cuyas matrículas a continuación se detallan, informen con la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubiertos con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16.069, CA-3.332, CA-4.093, CA-3.836, CA-4.589, CA-3.885, CA-44.833, CA-4.699, CA-3.791, CA-4.701, SE-14.460, CA-4.120, CA-4.736, CA-3.967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.
EL PRESIDENTE.

Ayer...

Hace cincuenta años

En la sesión celebrada por la Diputación Provincial se presentó y fué unánimemente aprobado, el informe de la Comisión de Fomento aceptando el proyecto de la Granja-Escuela Experimental de esta ciudad; y comprometiéndose a consignar oportunamente en sus presupuestos las cantidades necesarias para la ejecución del pensamiento previo convenir con nuestra Corporación Municipal ciertos detalles que así lo reclamaban.

Pasaban de veinte los jóvenes inscritos en los programas para correr cintas el domingo.

Esperábase a la comisión de la Sociedad de Sevilla que había de tomar parte en los ensayos.

En la noche de este día estarían expuestas las cintas en el establecimiento «Al Mundo Elegante», calle Larga, donde una banda de música amenizaría el acto.

La Compañía de zarzuela que actuaba en el Teatro Principal y que marchó a dar algunas funciones a Santúcar, regresó de su expedición, y empezaría de nuevo sus tareas con la zarzuela «Cádiz».

El día 12 empezaría en San Marcos un solemne quinario en honor de San Juan Nepomuceno, predicando el R. P. Barrado.

El sermón de la función principal lo predicaría el P. Cadenas.

ENCARGOS para MADRID

ÇOSARIO

VIUDA DE REQUEJO

Plaza de Plateros 1

Cosario diario a Cádiz, Sevilla, Málaga, Córdoba y Huelva, y desde hoy queda reanudado también el servicio diario a MADRID

ENCARGOS para MADRID

Comisión Arbitral del Corcho

A los propietarios de alcornoques que efectúen aprovechamientos de corcho en la próxima campaña

Para el debido cumplimiento de los fines que tiene asignados, y principalmente la regulación del mercado corchero, precisa esta Comisión conocer la cuantía de la producción en el campo. A tal efecto, con fecha 12 de Marzo pasado se dirigió una circular a los Ayuntamientos interesándoles las relaciones de propietarios de alcornoques en que se pudiera efectuar en la próxima campaña aprovechamientos de corcho de edad legal (nueve o más años), para remitirles las hojas declaratorias pertinentes, y significándoles que tales hojas deberían quedar cumplimentadas antes del día 15 del mes de Abril.

Como hasta la fecha es muy reducido el número de declaraciones efectuadas y las operaciones de saca de alcornoques con posibilidad de aprovechamiento de corcho en el presente año, la obligación en que se encuentran de ponerlo en nuestro conocimiento, debiendo para ello solicitar de los Ayuntamientos respectivos los impresos pertinentes, que deberá remitir a esta Comisión (Irujo 2), debidamente cumplimentados, antes del día 20 del mes corriente, atendándose en caso negativo a las sanciones legales correspondientes.

Lo que se hace público para el debido conocimiento de los interesados.

Sevilla 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Comisión Arbitral del Corcho.—**EL PRESIDENTE.**

Hace veinticinco años

Celebróse en Santo Domingo la solemne función religiosa llamada de las Rosas.

Al lado del Evangelio hallábase el precioso «paso» de plata con la Santísima Virgen del Rosario, vistiendo magnífico manto de tisú de plata y oro; estaba adornado el «paso» con numerosas flores y alhajitas trabajo realizado por la camarera distinguida señorita Isabel García Pérez.

Presidieron el acto el alcalde, don Julio González Hontoria; prior, reverendo padre Francisco de los Ríos y mayordomo primero de la Hermandad del Rosario, don Juan J. Sánchez Balbás.

La orquesta, dirigida por don Rafael Navarro, interpretó la misa del maestro García.

Ocupó la sagrada cátedra el magistrado don Luis Martín Moreno.

Al alzar la Banda Jerezana batió Marcha Real.

Terminada la función se organizó la procesión, en la que actuaba el presbítero don Manuel Fernández Tramblet.

De la iglesia de San Marcos salió procesionalmente S. D. M. para el Cumplimiento Pascual de los niños de la collación.

S. D. M. era llevada por el señor cura propio, don Manuel Parfía Olivarría, llevando las varas de palio los señores don Joaquín María Rivero, marqués de Bonanza, don Rafael Bohórquez, don Francisco Martel, don Carlos Rivero Gordon, y don Ricardo González.

Seguía una banda de música, numerosos carruajes y automóviles.

Las calles del tránsito estaban cobiertas de flores.

En la capilla de los Marianistas recibió por vez primera la Sagrada Eucaristía el niño José María Montero Argullés, hijo de don Guillermo Montero Moreno.

La función de las Rosas

El próximo domingo, a las diez y media, celebrará en la iglesia de los PP. Dominicos, la antigua Hermandad de Nuestra Señora del Rosario de los Montañeses, la tradicional función religiosa titulada de las Rosas.

Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Fray Donato Fernández, religioso dominico de esta residencia.

Terminada la misa se bendecirán las rosas y acto seguido saldrá en procesión solemne por los alrededores del templo la imagen querida y veneranda de Nuestra Señora del Rosario.

Al regreso de la procesión se cantará una salve a la Santísima Virgen.

Los celosos dirigentes de dicha Hermandad ocuparán de los detalles de organización de estas ceremonias religiosas que habrán de revestir, sin duda alguna, la máxima solemnidad y brillantez.

PERDIDA

De un perro lúlu blanco que atiende por el nombre de «Lindo».

Se extravió el sábado pasado. La persona que lo entregue en Gaitán 12 será gratificada.

Salón Madrid

PELUQUERÍA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO Y SIN CORRIENTE Y ELECTROICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

«LLOYD ALEMÁN»

BERLIN

SEGUROS MARITIMOS

APODERADO Y DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE CÁDIZ:

GABRIEL MELERO LLOBET

TELEFONO 1565

Santoral y Cultos

—19—

Santo del día — San Mamerto, ob. y el Beato Juan de Avila.

Santo de mañana. — Santo Domingo de la Calzada.

Jubileo Circular Hoy; En los Desempeños.

Mañana: En San Marcos.

EN LA COMPAÑIA

Todos los días del mes de Mayo, a las siete de la tarde, se tendrá en esta iglesia el piadoso ejercicio de las Flores que la Congregación de Hijas de María dedica en honor de la Santísima Virgen.

El orden de estos cultos es el siguiente: Exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de las Flores, cánticos, bendición y reserva.

Los miércoles y sábados ofrecerán las niñas flores.

Los jueves y domingos recitará un niño un ejemplo de la Santísima Virgen y habrá plática.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días habrá misa a las ocho y media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

EN LA VICTORIA

Todos los días del presente mes habrá misa en esta iglesia, a las ocho, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

HERMANDAD DEL SANTISIMO SACRAMENTO DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Esta venerable y antigua Hermandad, siguiendo su tradicional y piadosa costumbre, con motivo de administrar Su Divina Majestad a los enfermos pobres e impedidos del populoso y simpático barrio de Santiago, que lo han solicitado, celebrará en este año solemnes cultos, que oportunamente se anunciarán; pero estando formándose las listas de visitas, se ruega a todas aquellas familias que tengan enfermos e impedidos en sus casas y deseen recibir a Jesús Sacramentado lo comuniquen en la secretaría de la parroquia de Santiago, al señor cura párroco, para tomar nota y hacer la preparación correspondiente con la anticipación debida.

EN SAN MARCOS

Mes de María.—Todos los días, a las ocho de la tarde, ejercicio de las flores con manifiesto y plática. Los Jueves y Domingos ofrecimiento por los niños.

EN SAN MIGUEL

Todos los días, a las siete de la tarde, estación, Santo Rosario, ejercicio del Mes de María, cánticos religiosos y Salve solemne. Martes y Sábados, plática.

EN SAN FRANCISCO

Los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad consagran a María Inmaculada, Reina de las Flores y Madre del Amor Hermoso, solemnes cultos durante el mes de Mayo.

Dió principio el día 30, con la preparación por la noche. Por la mañana, a las diez, misa cantada. Por las tardes, comen-

Estación de Cerealicultura

Día 10 de Mayo de 1939

Temperatura máxima 27'4

• mínima 9'9

• media 18'6

• máxima al sol 35'6

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 7'0

Presión barométrica media a 0° 756'4

Evaporación en m. m. 8'1

Lluvia en m. m. en el día de hoy 0'0

Ídem total desde 1.º de Septiembre 694'4

Ídem, ídem, en el mismo periodo del año anterior 479'6

CRUZ ROJA

Suplicamos a la señora viuda de Valenzuela, Manuel M. Gil Luque, Manuel Pavón, Luis Pérez García y familia del soldado Arturo Montiel Rendón, se pasen por esta Ambulancia para hacerles entrega de cartas a ellos dirigidas.

Se recuerda a cuantas personas conozcan o sospechen tienen familiares en Francia, a donde fueron llevados por el enemigo, pueden hacer en esta Ambulancia indagaciones de los mismos y cuyas fichas de consulta son mandadas a la Superioridad.

Vacunación gratis en el local de esta Ambulancia, todas las tardes, menos los domingos, de 5 a 6.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo
Scursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMODERIVERA 1

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1281.
Fabrica y Oficinas Calle San Zualata, 40, 46 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Alcomerciojerezano

Aviso importante
La Agencia de Aduanas VIUDA DE FERNANDEZ ABAD, calle Isaac Peral 13, Teléfono 1265, de Cádiz, tiene el honor de comunicarle que ha quedado restablecido el servicio marítimo combinado, semanal, BARCELONA-CADIZ. Pueden ordenar a sus proveedores entreguen las mercancías a sus corresponsales en Barcelona:
E. y J. Labori Buxó Guitert y Compañía
Calle Castiell número José A. Clavé número 6.

De todo el mundo

Después de la dimisión de Litvinof.-Unos comentarios

El fracaso de la política soviética al cual contribuyó la VICTORIA DEL CAUDILLO

El nuevo embajador Inglés en Roma

Roma.—S. M. el Rey Emperador ha recibido al nuevo embajador británico, sir Percy Jordain, quien le presentó sus cartas credenciales con el ceremonial de costumbre.

La cuestión de Palestina

Londres.—El subcomité ministerial, presidido por Chamberlain, ha examinado esta mañana las proposiciones definitivas del Gobierno británico para el arreglo de la cuestión de Palestina.

El mariscal Balbo llega a El Cairo

El Cairo.—Hoy ha llegado procedente de Libia, en avión, el mariscal italiano Balbo, que fué recibido en el aeródromo por distintas personalidades egipcias que acudieron a saludarlo.

Entre éstas se encontraban el jefe de la Aviación militar egipcia, Islam Pacha; el ministro de Italia en El Cairo, conde de Mazzolino, y por numerosas personalidades egipcias.

La denuncia del Tratado naval anglo-alemán

Londres.—Chamberlain ha declarado en los Comunes que la situación creada por la denuncia del Tratado naval anglo-alemán, es en estos momentos objeto de un detenido estudio y que cuando se haya terminado dicho estudio el Gobierno inglés hará una comunicación a Alemania a este respecto.

También dijo el primer ministro que antes de la denuncia no se había hecho consulta alguna como se acostumbra en estos casos.

La Legión "Cóndor" se despide

Pomplona.—El jefe de la Legión "Cóndor" ha ofrecido un almuerzo de despedida a las autoridades, jefes militares y a la Academia.

Se cambiaron discursos en altos tonos patrióticos entre el jefe de la "Cóndor", el gobernador militar y el director de la Academia.

El gobernador militar obsequió por la noche, con un lunch, a los militares alemanes.

Japón y el pacto anti-Komintern

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, se ha ocupado de la situación internacional.

Después de exponer extensamente los hechos de las últimas semanas, poniendo de relieve especialmente los grandes éxitos del eje Roma-Berlín, declaró que el Japón no podía pasar desapercibidos los esfuerzos ingleses de llegar a una más estrecha colaboración con los Soviets en los asuntos del Extremo Oriente y de Europa.

Declaró que está convencido de la necesidad de reforzar el pacto anti-Komintern.

Tembor de tierra

Roma.—La estación sísmica de Siena ha registrado entre las 2 horas, 52 minutos y 44 segundos y las 4 horas, 30 minutos, un intenso temblor de tierra, cuyo epicentro se encontraba a 3 100 kilómetros.

El mismo terremoto ha sido registrado por la estación sísmica de Florencia.

Nuestro teléfono es el 2008

La U. R. S. S. no puede hacer la guerra.-Sus fuerzas armadas en plena quiebra.

En la prensa internacional se ha hecho gran ruido en torno a la pasada noticia, comentario de todos estos días, de la dimisión de Litvinof. Algunos diarios, refiriéndose a ella, la definen «inesperada» y «sensacional».

«Uti» comenta también lo ocurrido y con sus ciertas consideraciones pone nueva luz en los diversos aspectos de la política soviética.

La dimisión de Litvinof—que es juicio y ha cambiado varias veces en el curso de su vida el propio nombre como es costumbre de los judíos—no llega, pues, inesperada para quien sea buen conocedor de los entretadores soviéticos, dice «Uti».

Política y vacilación de Litvinof.

Litvinof estaba ya considerado como vacilante desde el día en que el «Politburo», de acuerdo con el «Zika», confió a Sedanof—vice-secretario general del partido bolchevique y secretario del comité de Leningrado—un cierto control sobre la política extranjera soviética.

Sedanof—nótese bien—es hoy considerado en Rusia como el más probable sucesor de Stalin en el cargo de secretario general del partido bolchevique; es decir, de déspota absoluto de la U. R. S. S. Y el primer acto de Sedanof, fué, en efecto, el de criticar acerbamente la política de Lit-

Moscú y la táctica de Stalin.

La táctica de Stalin es no atacar nunca directamente a quien es objeto del ataque. En Rusia no sucede nada sin el consentimiento de Stalin. Pues bien, en las críticas hechas por Sedanof a Litvinof, había sido fácil ver el signo de Stalin, esto es, el indicio más cierto de la próxima caída de Litvinof. Este se apresuró a buscar su seguridad, eliminando el búlgaro Stomomakoff, vicecomisario de Asuntos Extranjeros, y llamando a Moscú al judío Potemkin, antes embajador de la U. R. S. S. en París, sustituyendo (este término equivale a decir: haciendo fusilar por la G. P. U.) algunos diplomáticos soviéticos, como el ministro Ostunin, que eran rusos, por elementos judíos. Pero Sedanof se lanzó al contraataque y llamó a Moscú por orden de Stalin muchos diplomáticos judíos, como el embajador Kaiski, el ministro Brodovschi y otros, y los hizo fusilar.

«Por qué? Porque la diplomacia judío-soviética seguía una política que habría conducido fatalmente a una guerra mundial; es decir, a una guerra en la cual la U. R. S. S. se hubiera encontrado cercada. Y la U. R. S. S. no está en condiciones de hacer la guerra!»

A pesar de las baladronadas del

mariscal Vorosilof, a pesar de la exaltación de la fuerza militar soviética hecha por ciertos diarios de Nueva York, Londres, París, espléndidamente pagados por el Komintern y por la G. P. U. (sección OO para el extranjero), la U. R. S. S. no puede hacer la guerra, porque también sus Fuerzas Armadas se encuentran en plena quiebra, como nosotros hemos repetidamente documentado.

Porque si la U. R. S. S. fuese verdaderamente la potente nación militar que pretende ser—y muchos ingenios han caído en el engaño—habría ocurrido en Marzo de 1937 en favor de la Lituania, con la cual estaba ligada con acuerdos precisos; habría ocurrido más recientemente en auxilio de la Checoslovaquia.

La victoria del Caudillo contribuyó a fracasar la política soviética.

En la dimisión de Litvinof, por consiguiente, debe verse, ante todo, el fracaso de la política extranjera soviética, fracaso al cual la gran victoria del Caudillo ha contribuido en alto grado eliminando, para siempre, el bolchevismo de este tablero de Europa; así, pues, nos encontramos ante el indicio de un movimiento antijudío que no tardará en extenderse en toda la U. R. S. S.; en fin, debe verse en ello una reducción en la actividad de la U. R. S. S. en cuanto a política extranjera europea.

Sucesos

LOS BURROS QUE CAUSAN DAÑOS

El cabo de la Guardia Municipal, don Antonio Núñez García comunica a sus jefes, que encontrándose acompañado del guardia Antonio Aguilera Sánchez, sorprendió causando daños en la corteza de un arbolito que existe en la plaza de Santiago, frente a la casa número 2, a una caballería menor propiedad de Isabel Quirós Pérez, que tiene su domicilio en calle Guadalete, número 18.

PASTOREO ABUSIVO

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Juan Es-lava del Valle, guarda particular de

la finca denominada «Rancho del Rano», propiedad de don Pedro González Manzanero, denunciando que había sorprendido pastando y causando daños en sembrados de alpiste, donde lo hacen con frecuencia, a veintiseis reses de ganado cabrío de la pertenencia de Cristóbal Lara Jiménez, que reside en la barriada de «Reventón de Quintos».

Cita como testigo a José Sánchez, vecino del mencionado Rancho.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidente de trabajo:

Manuel González Sánchez, 39

años, Arcos de la Frontera; herida contusa en el labio superior; leve.

Patrono: Don Antonio Molinillo.

—Diego Narbona Barrios, 19.

Palomar, 30; fuerte contusión y erosiones en la pierna izquierda; lev.

Patrono: Laboratorio Lkol.

Institutriz

inglesa o alemana necesito para educar tres niños.

Intúl sit informes. Darán razón en esta Redacción

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ledo. D. Lorenzo Alonso, General Franco, 22.

Ledo. D. José Durán Moya, Fermín Aranda, 7.

Próxima reaparición

Para fecha próxima se nos anuncia la reaparición de la Compañía lírica que dirige don José García Riquelme.

En verdad que es poco frecuente ver casos como el que ofrece el señor García Riquelme, merecedor de los mayores elogios y agradecimientos por su férrea voluntad de hacer cultura artística en nuestra ciudad.

Su esfuerzo adquiere mucho más valor si consideramos la carencia absoluta de todo interés material en su trabajo, pudiendo adjudicarsele el refrán español de: «como el sastrero del campillo...»

Además, hay que tener en cuenta que, a pesar de sus muchas actividades, aún hace tiempo para dedicarlo a inculcar en Jerez la práctica del arte teatral en su aspecto lírico, con lo cual satisface su propia pasión por ese exquisito arte; labora por la cultura local y al mismo tiempo coadyuva a nutrir los ingresos para fines sociales, por medio de representaciones teatrales.

En su día y por quienes deban, habrá que demostrar al señor García Riquelme, de modo fehaciente, el agradecimiento a que se hace acreedor.

«Molinos de viento» es la preciosa opereta escogida para la reaparición de la Compañía.

Del papel de «Margot» se ha en cargado la encantadora y bellísima señorita García Riquelme. Dadas sus especialísimas dotes de verdadera artista, tan conocidas y aplaudidas en actuaciones pasadas, no hay que dudar en el éxito que alcanzará en esta próxima representación.

Como nuevo valor en la Compañía, presentará el señor García Riquelme al estimado amigo Jesús Coira, quien por sus excelentes facultades de cantante hábilmente encauzadas por su ilustre profesor, personificará magistralmente el papel de «capitán», dándole la categoría efectiva de artista que el insigne maestro Luna soñara.

Otra nueva presentación es la del señor Abrisqueta, entusiasta cien por cien, al que se le ha encargado el papel de «Romo». Sus conocimientos en materia teatral y gran intuición cómica conseguirán el mayor acierto en su trabajo, que satisfará al más exigente.

El veterano Antonio González Lauzan, director escénico de la Compañía, hace una oración de su papel, «cabo Stock», por su maestría, pleno dominio escénico y condiciones excepcionales.

También los «coros» se han reorganizado; especialmente el sexo fe-

menino, que ha aumentado en cantidad, calidad y belleza.

Todo ello hace presagiar un nuevo y grandioso éxito para el señor García Riquelme y demás componentes de la Compañía.

Hace unos días han empezado a montar la bonita zarzuela «La del Soto del Parral», de cuyos principales papeles se han hecho cargo la señorita García Riquelme, señores Coira y Gilabert, y el señor Orellana, que volverá a deleitarnos con su magnífica voz y escuela de canto.

JOVER.

En honor al Beato Juan de Avila

—:—

El clero secular, en representación muy lucida, se congregó a las diez y media de ayer en la iglesia de los PP. de la Compañía para honrar a su modelo y protector el Beato Maestro Juan de Avila, Apóstol de Andalucía, Patrón especial de los señores sacerdotes.

A la indicada hora dió comienzo la tertia y a continuación ofició la Santa Misa el abad de la Real e Insigne Iglesia Colegial, muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano.

Ocupó la sagrada cátedra el Reverendo Padre Antonio de Vin, S. J. Una imagen del Beato presidió estos solemnísimos cultos, desde el altar mayor, que lucía antísticos y delicados adornos.

Empleado o Empleada

con conocimientos completos para oficina de negocio de vinos, se necesita. Dirigirse por escrito a APARTADO N.º 19. En ésta.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15 JEREZ

Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 1109

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1459.

Se arrienda

granero de dos mil fanegas de cabida y un garaje. Cartidores 1 darán razón.

Pérdidas

La de un bolso conteniendo un pasaporte, una polvera con el escudo de España y otros objetos de señora. Se extrañó el día de la Batalla de Flores. La persona que lo entregue en esta Administración será gratificada.

NUESTRO TELEFONO

ES EL 2008

Disponibles

camión de tres y media toneladas para viaje a Algeciras, La Línea o población próxima. Teléfono 1809.

COMPRO

libros usados. Razón: Juana de Dios Lacoste, 5. Tip. Lit. «Jerez Industrial»

+
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Antonio Navas Fernández

Teniente provisional de Regulares de Ceuta núm. 3
Medalla Militar del Tercio de Nuestra Señora de la Merced,
Estudiante de Derecho, Congregante de María Inmaculada
y San Luis Gonzaga

Dió su vida heroicamente por Dios y España en Corbalán
(Teruel) el día 12 de Mayo de 1938

Q. S. G. G.

La Misa de requiem que se celebrará mañana, día 12, a las
nueve y media de la misma, en la iglesia-convento de San Francisco,
será aplicada por su eterno descanso.

Sus padres, hermanos, tíos, primos, demás parientes y afectos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad
encuentren en sus almas a Dios Nuestro Señor y
asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán
muy agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y las J. O. N. S.

Organización Juvenil Nacional-Sindicalista.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS

NORMA.—Soy conocedor de vuestro heroísmo, sois fiel reflejo del espíritu de esa brava juventud española, a cuyo lado me encuentro espiritualmente, porque con un esfuerzo hemos de obtener la victoria que es alumbra, que se aproxima y después el orden, la propiedad y la justicia social, que será el triunfo de la Revolución Nacional-Sindicalista.

(Palabras de Franco a unos falangistas aragoneses).

MILICIAS

Hoy jueves, a las ocho en punto de la tarde, se concentrarán en este cuartel de O. J., todos los camaradas pertenecientes a la Sección de cadetes.

El Jefe de Milicias.

BIBLIOTECA

El libro es también un arma contra la incultura que corroe los pueblos. Entregue los libros y revistas para nuestra Biblioteca, colaborando así a la reconstrucción de España.

LECTOR: Té que todos los días compras varios periódicos que después dejas abandonados, recuerda que la Organización Juvenil los necesita para su Homeoteca y que es deber de todos los españoles prestar su colaboración en cuantas obras emprendas esa juventud que hará imperial el futuro destino de España.

Los donativos pueden enviarnos a nuestro cuartel (18 de Julio número 17) o avisando por teléfono 1628 pasaremos a recogerlos.

Por el Imperio hacia Dios.
¡Arriba España!

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato Español Universitario que quieran tomar parte en la Gran Semana Deportiva, en Sevilla, el próximo mes de Junio, pueden hacerlo inscribiéndose en esta delegación.

Los equipos serán de natación, jabalina, peso, disco, salto de longitud y de altura, carrera de 100 metros y 500, respectivamente.

Los camaradas que no dieran el rendimiento adecuado pasarían al grupo de reserva.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El delegado de Deportes.
Saludo a Franco.
¡Arriba España!

IMPORANTE NOTA DEL Servicio Nacional de Propaganda

Se advierte al vecindario que las Fiestas de la VICTORIA se han de celebrar con toda solemnidad próximamente; por ello se ruega se procuren adecantar todas las banderas y cogitaduras que han de lucir en esos días.
¡Arriba España!

En la calle

SAN PABLO 21

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

Industriales

Autorizaciones para las industrias de la tarifa tercera de Industrial y proyectos de instalación.

NAZARIO DAVILA

Plaza de las Cortes de Cádiz 13
Teléfono 2625

Esta Agencia cuenta con personal técnico y administrativo para la gestión de estas autorizaciones.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Campes, 8; Aparicio, 1; Barcell, 1; Viuda de Marcano, 1; Guerrero, 1; Vidrietas, 18; M. Escribano, 1; J. de Soto, 1; L. de la Calle, 1; Alcohola, 2.

Lea siempre el periódico "AYER"

GARVEY

JEREZ - COÑAC -

Fino Típico - Amontillado Fino

LUCERO

Compañía Española de Seguros

Seguros de Cosechas

Subdirección para la provincia de Cádiz.

Manuel González de la Peña y Reyes

Oficinas:

Ingeniero González Quijano núm. 39

TELEFONO 1745

veinticinco años
Santo Domingo la
n religiosa llamada
Evangelio hallábanse
de plata con la
en del Rosario, vis
o manto de tisú de
aba adornado el esp
as flores y alhajes
por la camarera
rita Isabel García
acto el alcalde, don
Hontoria; prior, re
Francisco de los Ríos
rimero de la Herman
don Juan J. San
dirigida por don Ra
terpretó la misa de
ada cátedra el ma
Martín Moreno.
anda Jerezana bañ
función se organiza
la que actuaba de
ero don Manuel Fe
...
de San Marcos salí
e S. D. M. para el
asnal de los enfer
ón.
levada por el seño
on Manuel Farfán
ando las varas de
don Joaquín Martí
de Bonanza, don
ez, don Francisco
os Rivero Gordon
zález.
anda de música y
ajes y automóviles
tránsito estaban cu
...
de los Marianistas
primera la Sagrada
José María Mon
de don Guillermo

AYER

Jerez: Jueves 11 de Mayo de 1939

DE COLABORACION VIDRIERA

«ANTOLOGIA POETICA DEL ALZAMIENTO»—1936-1939
Pernán — Estefanía — Joaquín Romero — Lloset — Montero Galvache — Machado — Hauptold — Barrios Masero — D'Ors — Parada Orcha — Agustín de Foxá y otros

Hemos recibido un ejemplar de esta interesante «Antología poética» que ha publicado en la Editorial Cerón, de Cádiz, el joven escritor, director de la Agencia de colaboraciones «VERBA» don Jorge Villén.

Ciertamente, era necesario recoger, en la perpetua serenidad del libro, toda la poesía popular y humana nacida al calor de la guerra. La espontánea solicitud con que la Poesía española supo ponerse al servicio de España, desde la iniciación gloriosa de la Cruzada, fue la vida de España, hecha realidad poética: que nos movió, alzándonos a la cuspide.

Buena prueba de esta afirmación han sido las canciones patrióticas, de raíz íntima, que surgieron, entusiásticas, desde la primera Hora.

La obra de Jorge Villén, está admirablemente impresa en la casa Cerón, y su contenido es pleno, inspiradísimo: en apertado haz, reúne una acertada selección de cuantas poesías fueron apareciendo en diarios, revistas y otras publicaciones españolas.

Destaquemos de ella:
Los poemas de José María Fernán, Foxá, Estefanía, Francisco Montero Galvache, D'Ors y Eduardo Lloset, entre otros.

Seguramente, «Antología poética del Alzamiento», alcanzará el éxito que merece por su limpia y acertada confección tipográfica y la labor depurada del autor, don Jorge Villén.

o o o

«CAUCES» número 22: Jerez de la Frontera.—Editada por Francisco Montero Galvache, José María Hernández Rubio y Pedro Montero Galvache

Acaba de llegar a nuestra mesa de trabajo, aún reciente el éxito de su cuaderno último, el nuevo número de la Revista Literaria «Cauces», que fundaron el año 36 los hermanos Montero Galvache y Pepe Hernández Rubio, y que ya hace tiempo alcanzó la difusión esperada.

Hay en «Cauces»—la primera revista literaria publicada en España—un claro sentido de la confección lírica y artística. Desde su portada, una variadísima demostración de arte mensual, hasta el anuncio de González Byass: fino, exacto, en perfecta consonancia con la publicación jerezanísima (que hasta en esto es artista Luis Pérez Solero).

Este número 22, que acaba de salir a la luz pública, inserta los siguientes originales:

Una magnífica «foto» de Enrique del Pino, titulada «Cruz en Santia go de Compostela»; el último «Parte Oficial de Guerra», que ocupa la «Página de Honor»; un admirable editorial enyugado, con el título «Victoria»; dos poemas líricos de Pedro Pérez Clotet; otra fotografía—decisiva para consagrarle—de Enrique del Pino, titulada «Aguja iluminada»; bellísimo interior en los depósitos de Tempu; dos poemas de Pepe Hernández Rubio; un romance (del «Buen labriego») de Sáez y Ruiz de la Peña; un soneto a Martínez Montañés, de F. Ríos y

LA JORNADA

Jerez al día

Signiéndolo ya inveterada costumbre, y quiera Dios mantenernos en ese plan, aunque aquí nos devanemos por enjaretar la diaria croniquilla, la jornada que dió por con clusa la primera decena del perfu mado—si no inera por tantos esca pes libres de gasolina que soporta mos por esas calles de Dios,—mes de Mayo, se deslizo en el mismo ambiente tranquilo y sosegado que las precedentes.

En el aspecto noticiable nada sa liente acoació digno de comento. Mu tismo absoluto en todos los centros oficiales y pocas denuncias en los centros que tienen «reservados» pa ra las señoras y caballeros que sue len «tropezar» quizás por llevar los tacones torcidos, y vienen a caer en brazos de los guardias.

Fué la de ayer una jornada insus tancial en extremo, en la que sólo hubo destacable que el calor se acen túa con un acento circunflejo, que es el que cae más verticalmente.

Para desterrar la abulia y el zum bido del morcaorón, esperemos las

próximas fiestas de la Victoria, en las que, seguros estamos, se echará el resto y el colmo, pero corrido, para diferenciarse de algunos indus triales que todavía no se han queri do dar cuenta de que el kilo tiene mil gramos, el medio quinientos y el cuarto doscientos cincuenta.

El programa es todavía descono cido, pero creemos fundadamente que no desmerecerá en nada del que por su importancia merece Jerez. Un programa que dé lugar a que el vecindario exteriorice su júbilo y admiración hacia el Caudillo y el Ejército victorioso, cien veces de mostrado por este pueblo patriota y agrado en lo espléndido de to das sus aportaciones a la Santa Cru zada en hombres, efectivo y espe ciezas.

Así es, que esperamos, porque a buen seguro que la jornada de hoy y las que le sucedan hasta las fechas señaladas para esas solemnísimas festividades conmemorativas, han de deslizarse en la misma calma chicha que la de ayer.—P. P. T.

je de luna de miel para Sevilla, Má laga, Granada y Madrid, regresan do después a Sanlúcar, donde fijarán su residencia.

Desearnos a tan apreciables jóve nes muchas felicidades y venturas en su nuevo estado.

Con objeto de pasar unos días en tre sus familiares, marcha a Alcoy nuestro querido colaborador y dilec to amigo, don Román Victoria Cala fi, secretario decano de los Juzgados Municipales de esta ciudad.

En Madrid, domicilio de la novia, han celebrado su contrato de espon sales la distinguida señorita Fer nanda Franco-Romero y Alvarez de Toledo, hija del difunto general del mismo apellido, con el teniente pro visional de Infantería don Guillermo Alvarez de Toledo y Tovar, ambos de conocidas familias andaluzas.

La boda se celebrará el próximo Junio.

Fijador ondulador Lukel.

En Málaga, donde residen, ha da do a luz un hermoso varón, primer fruto de su matrimonio, la joven es posa del alférez de navio don Ma nuel Sánchez-Romate y Sambruno, ella de nacida Pepita Cañas Checa.

Se encuentra en ésta, con unos días de permiso, el teniente de Ar tillería don José María Vacas Ba rroso.

Estuvo ayer en Sevilla el coman dante jefe de Sanidad de esta plaza, don Luis Huertas y de Burgos.

Regresó de dicha capital nuestro querido compañero don Sebastián Argudo Rivero.

Procedente de Ronda se encuen tra entre nosotros el exalcalde de esta ciudad don Dionisio García Pe layo y Cordoncillo.

Llegó de Málaga don Juan Ruiz Ochoteo.

Ha regresado a Medina Sidonia el ilustrado abogado don Juan Mo rales.

Se encuentra entre nosotros don Antonio Sánchez Romero, estimado amigo y paisano nuestro, activo agente de la importante casa expor tadora de vinos «Pedro Domecq y C.», en Aragón.

Fornos, Restaurant y Bar.

Radio Jerez

En nuestra emisión de esta tarde, aproximadamente a las cuatro, ocu pará nuestro micrófono el popular locutor de Radio Nacional de Espa ña, Fernando Fernández de Córdo ba (Tío Fernando).

Hallazgo

Hace unos días el bizarro sargento de Caballería don Miguel Gallegos, encontró en la escalera principal de las Casas Consistoriales determinada cantidad en billetes del Banco de España, que aquél entregó en la Comi saria de Vigilancia.

En este centro se encuentra a dis posición de quien acredite ser su dueño.

- Notas Taurinas -

Estamos de acuerdo

Si; estamos con estas apreciaciones de un colega de la capital:

«El joven y valiente novillero gaditano Paquito Silva «Alameda», que cuenta con tantos admiradores por su especial estilo de torear y su valen tía, está dedicado a un intenso entrena miento, y según nos aseguran, está en trote con varias Empresas, que quieren llevarlo a las plazas que tie nen en arriendo.

Sería de desear que la afición de estos rincones pudiera aplaudirle en alguna novillada de postín de las que parece están en proyecto, pues «Ala meda» lo merece por su modestia, su arte y su gran afición y no es justo que se le tenga olvidado por las em presas de la provincia, máxime cuan do el muchacho pone siempre a con tribución su voluntad y sus conoci mientos, que son muchos, como sa ben los aficionados de estas latitu des.

Esperamos que pronto le veremos figurar en algunos de los carteles que están en proyecto. Sería un acierto, desde luego.»

Nuevo apoderado

Se ha hecho cargo del apodera miento del novillero bilbaíno Luis Iglesias, el aficionado sevillano don Angel Fuentes.

Mata, restablecido

Se encuentra completamente resta blicado de la herida que le produjo un novillo en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, recientemente, el valiente novillero aragonés Luis Mata.

Dentro de unos días saldrá con di rección a Zaragoza, donde atenderá a su total restablecimiento para reanu dar seguidamente su profesión.

Un brindis del «Yoni»

En la novillada celebrada en Se villa, el pasado día 29, a la que asistió, como a todas las que se celebran en aquella población, el general Queipo de Llano, el novillero «El Yoni» le brindó uno de sus toros con estas pa labras «textuales»:

—Brindo por el generá más torero que hey...»

El mozo de estoque le respondió diciendo:

—Chiquillo, ¿qué has dicho? Y el contestó:

—¡Naturá! ¿no viene a toas las co rrias?...»

Suscripción

para la adquisición de la Meda lla Militar que el pueblo de Jerez ha de ofrecer a su Comandante Militar Sr. Marqués de Casa Arión

	Ptas.
Suma anterior.	7.487
Recaudado en el Casino Nacional:	
Ricardo González Soto	150
Aurelio Segovia	50
Manuel Guerrero Lozano	25
José Angulo e Ycaza	10
Jaime Sánchez Brías	25
Mannel García Pelayo	25
Ricardo Molina	25
Juan Maldonado Urquiza	25
Celestino Díaz y de Mo rales	15
José Luis Linao y Cerero	10
Manuel M.ª González Gor don	25
Belén Blasco Orbaneja	25
Evaristo de la Riva	50
Luis Fajardo	10
Joaquín Fernández de los Ríos	25
Pedro de Yasi Ivison	15
Fernando García Sánchez	10
Marqués de Buanaza	25
Isabel González Agreda	25
María Ivison, viuda de Mezquida	50
Pedro García Pelayo	5
Carlos Rivero	25
Recaudado en el Casino Je rezano:	
Ramón Rodil Díaz	15
Francisco González Bau tista	25
Juan L. Alvarez	5
José Pérez Luna	25
Francisco Salido la Cal	10
Francisco Benítez López	25
Francisco Perea López	10
Antonio Parra Guerrero	25
José García Darste	5
Francisco Duarte Binión	5
Diego Caballero Rivas	10
Juan García Castilla	5
Mario Rodríguez Marín	10
Joaquín de Pina	5
El Director del Oratorio Festivo	5
Bartolomé Benítez Lagos	10
Dionisio Osuna Albain	5
Lorenzo Moreno Olmedo	5
Baldomero Fernández de la Yega	5
Hija de Dolores Núñez, viu da de Viejo	10
Arturo Tarrío	2

Total. 8.590
Los donativos siguen recibiendo se en los casinos y círculos mencio nados.

Laboratorio Municipal de Higiene

Vacunados durante la semana pa sada, 781.
Vacuna servida, 108.220 dosis.
Esta vacuna ha sido servida a Sevilla, Cáceres, Toledo, Huelva, Málaga, Segovia y esta población. Jerez de la Frontera 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Di rector.

LEA

número
22
de
«CAUCES»
REVISTA LITERARIA

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	222	Salida 8'40	Llegada Cádiz 9'58
» Expres	204	» 10'23	» 11'30
» Mensajero	280	» 14'50	» 16'10
» Correo	210	» 20'05	» 21'30
y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Omnibus	220	» 23'20	» 0'14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4'15	Llegada a Jerez 8'26
» Mensajero	253	» 8'10	» 9'30
» Correo	211	» 10'50	» 12'6
» Expres	205	» 18'50	» 19'29
» Mensajero	255	» 19'25	» 20'50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 8'22	Llegada a Sevilla 7'36
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Correo	211	» 12'15	» 14'44
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Expres	205	» 19'24	» 21'30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres	204	salida Sevilla a las 8'40	Llegada a Jerez 10'53
» Correo	210	» 17'00	» 20'6
» Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'17 y llega a Jerez a las 23'16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'16	Llegada a Sanlúcar 21'6
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'15	Llegada a Jerez 7'15

LUCERO

SEGUROS DE COSECHAS
Agencia: Ingeniero González Quijano 39. — JEREZ

Teatro Villamarta

HOY
Espectáculo Monserrat
LOS ARTISTAS MAS AFAMADOS HAN VUELTO

Antonio Bernal
Encarnita Diaz
PACO SENRA
Pepita Caballero
Paco Mazaco
Niño de Fregenal
Peluso
Niño de la Huerta
TOCADORES:
Manuel Moreno
Antonio Delgado

UNICO DIA

Dos secciones: 7 y 1/2 y 10 y 1/2
El mejor conjunto de arte típico

Ningún

buen jerezano puede celebrar el día de su santo sin acordarse de enviar un donativo a la Asociación Jerezana de Caridad.

ECOS

El próximo domingo, a las seis de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia parroquia de Santiago, la encantadora señorita Margarita Das tis Navarro y el apreciado joven don José Queraltó Rosal, de distinguida familia sevillana.

Por anticipado deseamos al futuro matrimonio todo género de venturas en su próximo nuevo estado.

En la iglesia filial de Nuestra Se ñora del Carmen, de Sanlúcar de Barrameda, y bendecida por el pá rroco de Sant. Domingo don Lan reano Rubio Alpresa, se ha celebra do con suntuosa solemnidad la boda de la bella señorita María Muñoz Benavides, con el joven alférez mé dico don Juan M. Otaolaurruchi To bias.

Fueron padrinos la hermana del novio, distinguida señorita Luisa Otaolaurruchi, y el padre de la no via, distinguido vinatero, don Ma nuel Muñoz Pérez.

Firmaron el acta matrimonial co mo testigos el teniente coronel, ayu dante del general Queipo de Llano, don José M. Otaolaurruchi, herma no del novio; el alférez de Aviación don Mannel Muñoz Benavides, her mano de la novia; el capitán médico don Manuel Torrecillas Carrión y don José Rubio Alpresa.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en ca sa de los padres de la contrayente.

Los novios, después de recibir los parabienes de rigor y atender a la selecta concurrencia, salieron en via

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla



Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez